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SchulleiterInnen in Brandenburg 

 

Wortlaut der Kleinen Anfrage 251 vom 03.02.2015: 

 

Die Position des/der Schulleiters/in hat eine herausgehobene Bedeutung für die je-

weilige Schule. Daher ist es wichtig, dass diese Positionen besetzt sind und sich die 

jeweiligen SchulleiterInnen für die entsprechenden Aufgaben fortbilden können. 

 

Deshalb frage ich die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Stellen von SchulleiterInnen sind derzeit in Brandenburg unbesetzt 

(bitte nach Schulen und Schulämtern aufschlüsseln)? 

2. Welche Gründe gibt es jeweils für die Nicht-Besetzung bzw. inwiefern laufen 

jeweils Ausschreibungs- bzw. Besetzungsverfahren? 

3. Wie viele Stellen von SchulleiterInnen werden derzeit in Brandenburg kom-

missarisch bzw. in Vertretung wahrgenommen (bitte nach Schulen und Schul-

ämtern aufschlüsseln)? Wie lange dauert diese Vertretung jeweils bereits an? 

4. Wie viele Stellen von stellvertretenden SchulleiterInnen sind derzeit in Bran-

denburg an solchen Schulen unbesetzt, die aufgrund ihrer Größe über eine 

solche Position verfügen (bitte nach Schulen und Schulämtern aufschlüs-

seln)? 

5. Welche Gründe gibt es jeweils für die Nicht-Besetzung bzw. inwiefern laufen 

jeweils Ausschreibungs- bzw. Besetzungsverfahren? 

6. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Situation hinsichtlich der nicht 

besetzten Stellen für SchulleiterInnen bzw. stellvertretende SchulleiterInnen? 

7. Inwiefern gibt es nach Auffassung der Landesregierung für die Position 

der/des Schulleiters/in besondere Anforderung oder Qualifikationen? 



8. Welche Angebote für zusätzliche Qualifikationen für die Aufgaben des/der 

Schulleiters/in gibt es derzeit in Brandenburg? 

9. Wie viele Lehrkräfte haben diese Qualifikation in den vergangenen Jahren ab-

solviert? 

10. Inwiefern werden Lehrkräfte mit dieser zusätzlichen Qualifikation bevorzugt 

bei der Besetzung von SchulleiterInnen behandelt? 

11. Sieht die Landesregierung die Möglichkeiten zum Erwerb von speziell für die 

Position des/der Schulleiters/in ausgerichteten Qualifikationen in Brandenburg 

für ausreichend an? 

12. Wie viele SchulleiterInnen in Brandenburg verfügen aktuell über eine zusätzli-

che Qualifikation für die Aufgabe als SchulleiterIn? 

 

 

 

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Bildung, Jugend und Sport 

die Kleine Anfrage wie folgt: 

 

Frage 1: 

Wie viele Stellen von SchulleiterInnen sind derzeit in Brandenburg unbesetzt (bitte 

nach Schulen und Schulämtern aufschlüsseln)? 

 

Zu Frage 1: 

Zum Stichtag 01.08.2014 waren an 37 Schulen des Landes Brandenburg die Stellen 

als Schulleiterin oder Schulleiter nicht besetzt. Um welche Schulen es sich handelt, 

ist in den Anlagen 1 und 2 dargestellt. In Anlage 1 sind die Stellen benannt, deren 

dauerhafte Nachbesetzung nicht beabsichtigt ist. Es handelt sich um 17 Positionen. 

In Anlage 2 sind die Stellen benannt, deren dauerhafte Besetzung beabsichtigt ist. 

Es handelt sich um 20 Positionen. 

 

Die turnusmäßige Erhebung der Besetzung von Schulleitungsstellen, inklusive der 

Erläuterungen, erfolgt erst zum 01.08.2015, weshalb eine aktuelle Darstellung derzeit 

nicht möglich ist. Die Angaben und Erläuterungen in den Anlagen beziehen sich da-

her auf den Stand 1. August des Jahres 2014. Innerhalb eines Schuljahres erfolgen 

Veränderungen bei den nicht dauerhaft besetzten Funktionsstellen, d. h., einige kön-

nen nachbesetzt werden, andere kommen hinzu. Die Landesregierung ist bestrebt, 

bei nachbesetzbaren Funktionsstellen möglichst ohne kommissarische Beauftragun-

gen auszukommen. Die aufwendig erhobenen Daten dienen daher als Benchmarking 

und waren regelmäßig Gegenstand von Antworten der Landesregierung auf Kleine 

Anfragen, zuletzt LT-Drs. 5/8149 (auf die Kleine Anfrage 3151 des Abgeordneten 

Büttner vom 12.09.2013).       

 

 

 



Frage 2: 

Welche Gründe gibt es jeweils für die Nicht-Besetzung bzw. inwiefern laufen jeweils 

Ausschreibungs- bzw. Besetzungsverfahren? 

 

Zu Frage 2: 

Als Gründe, warum diese Stellen noch nicht besetzt worden sind, zeigen sich insbe-

sondere 

- eine unsichere Schulstandortprognose oder Schülerzahlenentwicklung und daher 

erst spätere Ausschreibung, 

- eine längere Zeit der kommissarischen Besetzung, da eine Ausschreibung erst 

nach Versetzung in den Ruhestand des bestellten langzeiterkrankten Beschäftig-

ten erfolgen konnte, 

- die mehrmalige Ausschreibung der Stellen, da auf die Ausschreibung keine Be-

werbungen eingingen, Bewerber ihre Bewerbung zurückzogen, Bewerber nicht 

geeignet waren oder die Schulkonferenz eine Neuausschreibung der Stelle ver-

langte, da ihr nur eine Bewerberin oder ein Bewerber zur Anhörung vorgeschlagen 

wurde, 

- längere Auswahlverfahren, da das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport die 

Entscheidung über die Besetzung der Stelle treffen musste, weil zwischen dem 

staatlichen Schulamt und der Schulkonferenz oder dem Schulträger keine Eini-

gung über die Besetzung der Stelle herbeigeführt werden konnte, 

- gerichtliche Konkurrentenrechtsstreitverfahren, 

- Mehrfachbewerbungen der Bewerberinnen und Bewerber, 

- Wechsel der Zuständigkeiten durch Ausscheiden von Schulrätinnen oder Schulrä-

ten, 

- Verzögerungen durch Erkrankung der zuständigen Schulrätinnen oder Schulräte, 

- eine verspätete Ausschreibung der Stellen. 

 

Aus welchen Gründen Auswahlverfahren nicht abgeschlossen sind, ist aus Anlage 2 

Spalte 5 (Erläuterungen) ersichtlich. 

 

Frage 3: 

Wie viele Stellen von SchulleiterInnen werden derzeit in Brandenburg kommissarisch 

bzw. in Vertretung wahrgenommen (bitte nach Schulen und Schulämtern aufschlüs-

seln)? Wie lange dauert diese Vertretung jeweils bereits an? 

 

Zu Frage 3: 

An allen Schulen, an denen die Stellen als Schulleiterin oder Schulleiter nicht dauer-

haft besetzt sind, ist eine kommissarische Beauftragung oder eine Aufteilung der 

Aufgaben auf Lehrkräfte erfolgt. Wie lange die kommissarische Wahrnehmung der 

Aufgaben als Schulleiterin oder Schulleiter andauert, ist aus den Anlagen 1 und 2, 

jeweils Spalte 4, ersichtlich. 

 



Frage 4: 

Wie viele Stellen von stellvertretenden SchulleiterInnen sind derzeit in Brandenburg 

an solchen Schulen unbesetzt, die aufgrund ihrer Größe über eine solche Position 

verfügen (bitte nach Schulen und Schulämtern aufschlüsseln)? 

 

Zu Frage 4: 

Zum Stichtag 01.08.2014 waren an 45 Schulen des Landes Brandenburg die Stellen 

als Stellvertretung der Schulleiterin oder des Schulleiters nicht besetzt. Um welche 

Schulen es sich handelt, ist in den Anlagen 3 und 4 dargestellt. In der Anlage 3 sind 

die Stellen benannt, deren dauerhafte Nachbesetzung nicht beabsichtigt ist. Es han-

delt sich um 11 Positionen. In der Anlage 4 sind die Stellen benannt, deren dauerhaf-

te Besetzung beabsichtigt ist. Es handelt sich um 34 Positionen.  

 

Frage 5: 

Welche Gründe gibt es jeweils für die Nicht-Besetzung bzw. inwiefern laufen jeweils 

Ausschreibungs- bzw. Besetzungsverfahren? 

 

Zu Frage 5: 

Auf die Beantwortung zu Frage 2 wird verwiesen.   

 

In welchen Fällen Auswahlverfahren laufen, ist aus Anlage 4 Spalte 5 (Erläuterun-

gen) ersichtlich. 

 

Frage 6: 

Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Situation hinsichtlich der nicht besetz-

ten Stellen für SchulleiterInnen bzw. stellvertretende SchulleiterInnen? 

 

Zu Frage 6: 

Zum Stichtag 01.08.2014 waren an den 744 Schulen in öffentlicher Trägerschaft nur 

37 Stellen als Schulleiterin oder Schulleiter nicht besetzt. Dies entspricht einem pro-

zentualen Anteil von 4,98 Prozent.  

 

Bei der Besetzung der Stellen als Stellvertretung ist zu berücksichtigen, dass an 

Grundschulen, Oberschulen und Förderschulen ein entsprechendes Amt erst ab ei-

ner Mindestschülerzahl zur Verfügung steht. Zum Stichtag 1. August 2014 waren 

insgesamt 45 Stellen als Stellvertretung nicht besetzt. Dies entspricht einem Anteil 

von 8,40 Prozent.  

 

Auch wenn es wünschenswert ist, dass alle Schulen eine dauerhaft bestellte Schul-

leiterin oder einen dauerhaft bestellten Schulleiter haben, ist die Zahl der unbesetz-

ten Stellen nicht als problematisch einzuschätzen. Der prozentual höhere Anteil der 

unbesetzten Stellen an Förderschulen mit 8,33 Prozent erklärt sich aus schulentwick-

lungsplanerischen Gesichtspunkten. 



 

Hinzu kommt, dass es aufgrund des in den vergangenen Jahren zunehmenden ge-

meinsamen Unterrichts von Schülerinnen und Schülern mit und ohne sonderpädago-

gischen Förderbedarf zu einem Schülerzahlenrückgang an den Förderschulen kam, 

was Auswirkungen auf den dauerhaften Bestand dieser Schulen hat. Durch die nun-

mehr beabsichtigte inklusive Beschulung von Schülerinnen und Schülern mit den 

sonderpädagogischen Förderschwerpunkten „Lernen“ und „emotionale und soziale 

Entwicklung“ setzt sich dieser Prozess fort. Bei der Entscheidung, ob Stellen als 

Stellvertretung der Schulleiterin oder des Schulleiters an Förderschulen dauerhaft 

besetzt werden, ist deshalb ein hoher Maßstab für die Prognose in Bezug auf den 

Bestand der Schule oder die Schülerzahl anzulegen, um sogenannte Verwendungs-

fälle zu vermeiden. 

 

Frage 7: 

Inwiefern gibt es nach Auffassung der Landesregierung für die Position der/des 

Schulleiters/in besondere Anforderung oder Qualifikationen? 

 

Zu Frage 7: 

Die Schule ist ein komplexes System. Im Zentrum des schulischen Handelns steht 

die Unterrichtsentwicklung. Sie erfordert Schritte der Personal- und Organisations-

entwicklung im Rahmen von systemischer Schulentwicklung. Die Schulleiterinnen 

und Schulleiter können ihre Aufgaben nicht mehr als „primus inter pares“ wahrneh-

men oder nur administrativ sehen. Sie leiten eine sich ständig verändernde Organi-

sation mit immer neuen Herausforderungen, zu denen die Qualitätsentwicklung und -

sicherung ebenso gehören wie die Rechenschaftslegung. 

 

Ein erweitertes Aufgabenspektrum, wie es in den Schulgesetzen der Länder Berlin 

und Brandenburg formuliert ist, zieht ein neues Kompetenzprofil und damit auch 

neue Inhalte in den Bereichen des Führens und Leitens nach sich. Dafür sind spezi-

elle Qualifizierungsmaßnahmen erforderlich. 

 

Frage 8: 

Welche Angebote für zusätzliche Qualifikationen für die Aufgaben des/der Schullei-

ters/in gibt es derzeit in Brandenburg? 

 

Zu Frage 8: 

Das Landesinstitut für Schule und Medien Berlin-Brandenburg (LISUM) bietet folgen-

de Qualifikationen für Berliner und Brandenburger Lehrkräfte an: 

 

Tabelle 1: Angebotene Qualifikationen am LISUM 

Qualifizierungsreihen Weitere Angebote 

Vor dem Amt - für Lehrkräfte, die ein 

Amt als Schulleiterin/Schulleiter anstre-

Modulare Qualifizierung für Führungs-

kräfte der Berliner und Brandenburger 



ben Schulen 

Neu im Amt – für neu ernannte Schul-

leiterinnen und Schulleiter 

Unterstützung Schulleitung im Rahmen 

der Inklusion  

Erfolgreich Leiten und Führen kön-

nen – für berufserfahrene Schulleiterin-

nen und Schulleiter 

Coaching, Supervision, Mentoring 

 

Daneben bietet das Institut zur Weiterqualifizierung im Bildungsbereich an der Uni-

versität Potsdam  (WiB e.V.) (als An-Institut der UniP) eine Zusatzqualifikation 

„Schulmanagement“ an. 

 

Frage 9: 

Wie viele Lehrkräfte haben diese Qualifikation in den vergangenen Jahren absol-

viert? 

 

Zu Frage 9: 

Wie viele Lehrkräfte die vom Landesinstitut für Schule und Medien Berlin-

Brandenburg (LISUM) angebotenen Qualifikationsmaßnahmen im Schuljahr 

2013/2014 bzw. im Schuljahr 2014/15 absolvierten, ist in nachfolgender Tabelle dar-

gestellt: 

 

Tabelle 2: Zahl der Absolventinnen und Absolventen nach Qualifikationen 

Qualifizierungsreihen Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Vor dem Amt - für Lehrkräfte, die ein 

Amt als Schulleiterin/Schulleiter anstre-

ben 

57 47 

Neu im Amt – für neu ernannte Schullei-

terinnen und Schulleiter 
22 10 

Erfolgreich Leiten und Führen können 

– für berufserfahrene Schulleiterinnen 

und Schulleiter 

22 34 

Weitere Angebote:   

Modulare Qualifizierung für Führungs-

kräfte der Berliner und Brandenburger 

Schulen 

303 295 

Unterstützung Schulleitung im Rahmen 

der Inklusion  
80 - 

Coaching, Supervision, Mentoring 79 102 

 



Beim WiB e. V. haben in den Jahren 2012/2013 und 2013/2014 jeweils 15 Teilneh-

mende eine Zusatzqualifikation erworben. 2015 wird wieder ein Kurs mit 15 Teilneh-

menden beginnen. 

 

Frage 10: 

Inwiefern werden Lehrkräfte mit dieser zusätzlichen Qualifikation bevorzugt bei der 

Besetzung von SchulleiterInnen behandelt? 

 

Zu Frage 10: 

Die Auswahl der Bewerberinnen und Bewerber für die Besetzung der Stellen für 

Schulleitungsfunktionen erfolgt nach durchgeführtem Auswahlverfahren nach Eig-

nung, Befähigung und fachlicher Leistung. Sofern im Rahmen des Auswahlverfah-

rens zur Besetzung der entsprechenden Stelle keine wesentlichen Unterschiede zwi-

schen den Bewerberinnen und Bewerbern festgestellt wurden, wird das Vorliegen 

einer Qualifikation auf dem Gebiet des Schulmanagements als Auswahlkriterium im 

Sinne der Bestenauswahl berücksichtigt. 

 

Frage 11: 

Sieht die Landesregierung die Möglichkeiten zum Erwerb von speziell für die Position 

des/der Schulleiters/in ausgerichteten Qualifikationen in Brandenburg für ausrei-

chend an? 

 

Zu Frage 11: 

Ja. Diese Qualifizierungsmöglichkeiten unterliegen im Rahmen der Steuerung des 

LISUM durch das MBJS der ständigen Überprüfung hinsichtlich der Qualität und 

Quantität. Damit können jeweiligen Qualifizierungsmaßnahmen ggf. auch kurzfristig 

an sich ändernde Erfordernisse angepasst werden. 

 

Frage 12: 

Wie viele SchulleiterInnen in Brandenburg verfügen aktuell über eine zusätzliche 

Qualifikation für die Aufgabe als SchulleiterIn? 

 

Zu Frage 12: 

In den Schuljahren 2013/2014 und 2014/2015 haben aus dem Land Brandenburg 38 

Personen die Qualifizierungsreihe des LISUM „Vor dem Amt“ erfolgreich mit Zertifikat 

abgeschlossen. Hinzu kommen die weiteren Qualifizierungen (vgl. Antwort zu Frage 

10). Für die übrigen Qualifizierungen am LISUM liegen keine Zahlen des Anteils der 

Schulleitungsmitglieder aus Brandenburg vor. 

 



Anlage 1: 
Nicht endgültig besetzte Stellen als Schulleiterin oder Schulleiter, 
deren dauerhafte Besetzung nicht vorgesehen ist (Stand: 1. August 2014) 

Schul- 
amt 

LK / 
Stadt 

Schule kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 

Br
an

de
nb

ur
g  

Brb Marie-Curie-Grundschule 01.08.2014 Befristete Umsetzung des Schulleiters an das StSchA bis 30.09.2014. 

p Berufsvorbereitende Oberschule Pierre de Cou- 
bertin 

01.08.2014 
Diese Funktion sollte eine Beschäftigte mit Verwendungsanspruch wahmeh- 
men. Da die Abordnung an das MBJS erfolgte, wurde sie für den Zeitraum der 
Abordnung kommissarisch besetzt. 

PM 
Thomas-Müntzer-Oberschule mit Grundschule 
Ziesar 

01.02.2013 Schulstandort nicht gesichert. Die weitere Entwicklung bleibt abzuwarten. 

Co
ttb

us
  

EE 
Grundschule Plessa 01.08.2013 

Schulstandort nicht gesichert. Zusammenlegung mit der Grundschule Hohen- 
leipisch geplant. 

Schule mit dem sonderpäd. Förderschwerpunkt 
„Lernen' Finsterwalde 

01 08 2012 .. 
Die SL ist kommissarisch mit der Wahrnehmung der Geschäfte als Schulrätin 
beauftragt 

OSL 

Marianne Seidel Schule — Schule mit dem son-
derpäd. Förderschwerpunkt „Lernen" Senften- 
berg 

01.08.2012 
Schülerzahlenentwicklung seit Jahren rückläufig; der Schulstandort ist unsi-
cher. 

Grundschule Guteborn 01.08.2012 
Die SL nimmt bis 1012014 ein Landtagsmandat wahr und hat einen Rück- 
kehranspruch. 

Eb
er

sw
al

de
  

BAR 
Grundschule Zepernick 01.04.2014 

Die SL wurde für die Zeit vom 01.04.2014 bis 30.09.2014 mit den Aufgaben 
einer Schulrätin beim StSchA EW betraut. Die Entscheidung zur Stellenaus- 
schreibung wurde mit Blick auf die künftige Regionalstelle noch nicht getrof- 
fen. Die erfolgte Ausschreibung wurde zurückgezogen. 

Grundschule Marienwerder 01.06.2014 
Temporäre Dienstunfähigkeit der Amtsinhaberin. Der Dienstantritt wird vo- 
raussichtlich zum neuen Schuljahr erfolgen. 

UM Cornelia — Funke — Grundschule Passow 01.08.2014 Beschäftigungsverbot der SL bis 01.10.2014; anschließend Elternzeit 
Frankfurt 
(Oder) MOL 

Letschiner — Schule — Grund — und Oberschule 
mit Ganztag 

16.06.2014 SL ist seit dem 21.03.2014 erkrankt. 



Schul- 
amt 

LK / 
Stadt 

Schule kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 

BA
e

lied 

OHV Linden — Grundschule Zehdenick 03.04.2014 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

OPR 
Löwenzahn Grundschule Breddin 08.08.2013 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

Linden — Schule — Schule mit dem sonderpäd. 
Förderschwerpunkt „Lernen" Kyritz 

01. 	200508. 
Diese Schule führt seit Jahren weniger als 90 Schülerinnen und Schüler. 
Schulstandort im Hinblick auf inklusive Beschulung unsicher. 

PR Grundschule Berge 01.11.2011 
Im Schuljahr 2013/14 wurden hier nur noch 51 Schülerinnen und Schüler be- 
schult. Der dauerhafte Bestand dieses Schulstandortes ist nicht gesichert. 

Pe
rl

eb
er

g  

PR  Schule mit dem sonderpäd. Förderschwerpunkt 
„Lernen" Wittenberge 

01.08.2010 
Im Schuljahr 2013/14 wurden hier nur noch 64 Schülerinnen und Schüler be- 
schult. Angesichts des Vorhabens der Landesregierung auf inklusive Beschu- 
lung bleibt die weitere Entwicklung abzuwarten. 

J-10 Pst-IgAA 

LDS 
Schule mit dem sonderpäd. Förderschwerpunkt 
„emotionale und soziale Entwicklung" Groß 
Köris 

01.02.2013 
Die Schule führte im Schuljahr 2013/14 noch 67 Schülerinnen und Schüler. 
Angesichts des Vorhabens der Landesregierung auf inklusive Beschulung 
bleibt die weitere Entwicklung abzuwarten. 
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Anlage 2: 
Nicht endgültig besetzte Stellen als Schulleiterin oder Schulleiter, 
deren dauerhafte Besetzung vorgesehen ist (Stand: 1. August 2014) 

Schulamt 
LK 

Stadt 
Schule 

kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 
Anzahl 
Bewerbungen 

- 

B
ra

n d
en

bu
rg

  

Brb 
Johann — Heinrich — Pestalozzi — Schule — Schule 
mit dem sonderpädagogischen Förderschwerpunkt 
"Lernen" Brandenburg 

19.06.2014 
Wegen Erkrankung wurde das Verfahren zur Versetzung in den 
Ruhestand wegen Dienstunfähigkeit eingeleitet. Die Ausschreibung 
der Stelle wird vorbereitet. 

HVL Grundschule am Weinberg Rathenow 01.08.2014 

01.02.2010 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 
19.06.2014 veröffentlicht, Das Auswahlverfahren wird die Regional- 
stelle Neuruppin  führen. 
Die Zusammenlegung dieser Schule mit der Solar—Oberschule 
Beelitz war beabsichtigt Nachdem diese verworfen wurde, wurde 
die Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt Nr. 3 vom 04.04.2014 
veröffentlicht. Das Auswahlverfahren steht kurz vor dem Abschluss; 
die Anhörung der Bewerberin vor der Schulkonferenz wird am 
18.08.2014 erfolgen. 

1 

1 

PM 

Diesterweg —Grundschule Beelitz 

„Grundschule am Kiefernwald" Wifdenbruch 16.10.2013 
In Bezug auf die SL wurde ein Pensionierungsverfahren wegen 
Dienstunfähigkeit eingeleitet. Die Ausschreibung der Stelle wird 
demnächst erfolgen. 

- 

Cottbus OSL Walther— Rathenau — Grundschule Senftenberg 20.04.2009 
Der Schulleiter wurde vom Dienst suspendiert. Das Gerichtsverfah-
ren läuft. Im Falle des Obsiegens des StSchA soll die Stelle besetzt 
werden. 

- 

apiem
sJaq3 

BAR 

Johanna — Schule — Schule mit dem sonderpäda- 
gogischen Förderschwerpunkt „emotional und 
soziale Entwicklung" Bernau 

01.08.2013 

Die Stelle wurde bereits zweimal ausgeschrieben, letztmals im. 
Amtsblatt Nr. 9 vom 19. November 2013. Nach durchgeführtem 
Auswahlverfahren hat der Bewerber seine Bewerbung zurückgezo- 
gen. Die nochmalige Ausschreibung der Stelle wird im nächsten 
Amtsblatt erscheinen. 

(0) 1 

Oberschule mit Grundschule Schwanebeck 01.08.2014 
Diese Schule wurde in Zusammenlegung der Grundschule und 
Oberschule zum 01.08.2014 neu errichtet. Die Ausschreibung der 
Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 19.06.2014 veröffentlicht. 

-7. - 
cv cu = = 0 FF Grundschule Neuberesinchen 01.08.2014 

Diese Schule wurde zum 01.08.2014 neu errichtet. Da eine ent- 
sprechende Planstelle derzeit im Haushaltsplan nicht zur Verfügung 
steht, wird die Stelle erst einmal kommissarisch besetzt. 

- 
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Schulamt 
LK / 

Stadt Schule 
kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 
Anzahl 
Bewerbungen 

- MOL Grundschule Dolgelin 01.08.2014 Schulstandorterhalt wird derzeit noch geprüft. 

Grundschule „Käthe Kollwitz" Bad Freienwalde 01.08.2014 

29.03.2012 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 19.11 
2013 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren steht kurz vor dem Ab-
schluss. Die Besetzung der Stelle wird zum 01.09.2014 erfolgen. 
Der SL ist langzeiterkrankt. Mit Wirkung vom 01.04.2014 wurde er 
wegen Dienstunfähigkeit in den Ruhestand versetzt. Die Aus- 
schreibung der Stelle als SL wird im nächsten Amtsblatt veröffent-
licht. 

Fr
an

kf
ur

t  (
O

de
r)  

MOL Oderbruch — Oberschule Neutrebbin 

LOS 

Löcknitz — Grundschule Erkner 01.04.2014 

Die Ausschreibung der Stelle wurde erstmals im Amtsblatt Nr. 7 
vom 19.08.2013 veröffentlicht. Da der Bewerber nicht die fachlichen 
Voraussetzungen zur Besetzung dieser Stelle nicht erfüllte, wurde 
sie im Amtsblatt Nr. 1 vom 31.01.2014 erneut ausgeschrieben. Das 
Auswahlverfahren ruht derzeit, da ein Bewerber gegen die dienstli-
che Beurteilung Einwendungen erhoben hat und der Ausgang ab-
zuwarten bleibt. 

(1) 5 

Grundschule „An der Spree" Neu Zittau 01.08.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 7 vom 
19.08.2013 veröffentlicht. Die Besetzung der Stelle konnte bislang 
wegen eines anhängigen Konkurrentenrechtstreites nicht erfolgen. 
Die weitere Entwicklung wird vom Ausgang des Verfahrens abhän-
gen. 

2 

Rolf — Zuckowski — Grundschule Tauche, OT Lin- 
denberg 

01.08.2014 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 
19.11.2013 veröffentlicht. Die schulaufsichtliche Bestätigung der 
Bewerber ist mit Schreiben des MBJS vom 17.06.2014 erfolgt. Die 
Anhörung der Bewerber vor der Schulkonferenz wird zeitnah nach 
Beginn des neuen Schuljahres erfolgen, sodass mit der Besetzung 
der Stelle zum 01.09.2014 zu rechnen ist. 

C
O

 

6.1aqaped 

01-IV Grundschule Beetz 01.08.2012 

Die Ausschreibung der Stelle wurde erstmals im Amtsblatt Nr. 3 
vom 07.05.12 veröffentlicht. Da keine Bewerbungen eingingen und 
auch gezielt geführte Gespräche mit geeigneten Lehrkräften daran 
nichts änderten, wurde die Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt 
Nr. 9 vom 19.11.2013 erneut veröffentlicht. Da wiederum keine 
Bewerbungen eingingen, muss die Stelle erneut ausgeschrieben 
werden. 

(0) 0  



Schulamt 
LK / 

Stadt 
Schule 

kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 
Anzahl 
Bewerbungen 

Libertasschule Löwenberg Grund- und Oberschule 01.09.2009 

Wegen der Erkrankung der SL und in der Folge ihrer Verwendung 
an einer anderen Schule, konnte die Stelle bislang nicht ausge-
schrieben werden. Zum 01.08.2014 erfolgt die Versetzung der SL in 
einen anderen Schulamtsbereich, sodass die Ausschreibung der 
Stelle als SL dann umgehend erfolgen wird. 

- 

Pe
rl

eb
er

g  

OPR 

Löwenzahn Grundschule Breddin 01.08.2013 

Der SL wurde zur Unterstützung der Schulaufsicht an das StSchA 
umgesetzt. Zwischenzeitlich ist er erkrankt und hat infolgedessen 
zum 01.08.2014 um Abberufung von der Funktion und um Verwen- 
dung als LK gebeten. Die Ausschreibung der Stelle wird umgehend 
erfolgen. 

- 

Gymnasium „Friedrich Ludwig „lehn" Kyritz 05.02.2012 

Nach Abschluss des Rechtstreites mit der ehemaligen SL wurde 
die Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt Nr. 1 vom 31.01.2014 
veröffentlicht (Besetzung zum 01.11.2014). Da nur die Bewerbung 
eines Mannes vorlag, musste die Stelle erneut ausgeschrieben 
werden. Die Veröffentlichung erfolgte im Amtsblatt Nr. 6 vom 
10.04.2014. Das Auswahlverfahren läuft. Die Besetzung der Stelle 
ist, wie geplant, zum 01.11.2014 beabsichtigt. 

(1) 2 

lioPsur3M
 

TF 

Friedrich — Ludwig — Jahn — Oberschule — „Ober- 
schule mit Sportbetonung" Luckenwalde 

15.04.2014 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 8 vom 
16.05.2014 veröffentlicht. Bislang sind keine Bewerbungen einge- 
gangen. Die erneute Ausschreibung der Stelle wird demnächst 
erfolgen. 

Gottlieb — Daimler — Schule Ludwigsfelde 01.08.2014 

Der SL hat zum 01.08.2014 einen Antrag auf Versetzung in den 
Ruhestand gestellt. Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amts- 
blaff Nr. 8 vom 16.05.2014 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren 
soll so schnell als möglich zum Abschluss gebracht werden. 



Anlage 3: 
Nicht endgültig besetzte Stellen als stellv. Schulleiterin oder stellv. Schulleiter, 
deren dauerhafte Besetzung nicht  vorgesehen ist (Stand: 1. August 2014) 
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amt 

LK / 
Stadt 

Schule 
kommissarisch 
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Erläuterungen 
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Spektrum-Schule — Schule mit dem sonderpäda- 
gogischen Förderschwerpunkt „geistige Entwick- 
lung" Rathenow 

01.08.2012 

Ein Amt als Konrektor/-in ist ab einer Schülerzahl von mehr als 45 Schü-
lerinnen und Schülern vorgesehen. Diese Schule führte 46 Schülerinnen 
und Schüler im Schuljahr 2012/13 und im Schuljahr 2013/14 besuchten 
45 Schülerinnen und Schüler diese Schule. Die weitere Entwicklung 
bleibt abzuwarten. 

snqiioa 

EE 
Schule mit dem sonderpädagogischen Förder- 
schwerpunkt „Lernen' Finsterwalde 

01.08.2012 
Die stellv. Schulleiterin nimmt derzeit kommissarisch die Geschäfte als 
Schulleiterin wahr. Daher ist die Stelle als stellv. Schulleiterin derzeit 
nicht frei und besetzbar. 

OSL 
Marianne Seidel Schule — Schule mit dem sonder- 
pädagogischen Förderschwerpunkt „Lernen' Senf- 
tenberg 

01.09.2009 

Schülerzahlenentwicklung seit Jahren rückläufig; der Schulstandort ist 
unsicher. Das Amt als Konrektor steht bei einer Schülerzahl von mehr 
als 90 Schülerinnen und Schülern zur Verfügung. Im Schuljahr 2013/14 
führte diese Schule 92 Schülerinnen und Schüler. Wenn nach Vorliegen 
der amtlichen Schulstatistik die Schülerzahl von mehr als 90 nicht er-
reicht wird, wird die kommissarische Besetzung der Stelle beendet. 

OSL Grundschule Guteborn 01.08.2012 

Die stellv. Schulleiterin nimmt derzeit kommissarisch die Geschäfte als 
Schulleiterin wahr, da die Schulleiterin bis 1012014 ein Landtagsmandat 
wahrnimmt und einen Rückkehranspruch hat Bei Rückkehr wird die 
kommissarische Besetzung beendet. 

FF (0- 
der) 

LOS Löcknitz — Grundschule Erkner 01.04.2014 
Die stellv. Schulleiterin nimmt bis zur endgültigen Besetzung der Stelle 
als Schulleiter/-in Aufgaben als Schulleiterin wahr. 

Pe
rl

eb
er

g  OHV 
Comenius Grundschule Oranienburg 01.08.2013 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

Integrativ — kooperative Pestalozzi — Grundschule 
Birkenwerder 

06.05.2013 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

OPR Diesterweg — Grundschule Wittstock 01.11.2012 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

12 



Schul- 
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Stadt 

Schule 
besetzt seit 

. 
auterungen Erläuterungen 

Perlebg. PR Herbert — Quandt — Grundschule Pritzwalk 17.05.2014 Langzeiterkrankung des Funktionsstelleninhabers. 

popsunm
 

LDS 
Schule mit dem sonderpädagogischen Förder- 
schwerpunkt „Lernen" Königs Wusterhausen 

01.08.2006 

Diese Stelle wurde mehrfach ausgeschrieben, ohne dass Bewerbungen 
eingingen. Wegen des Vorhabens der Landesregierung auf inklusive Be- 
schulung ist entschieden worden, die Stelle nunmehr nicht mehr auszu-
schreiben; die weitere Entwicklung bleibt abzuwarten. 

TF 
Friedrich — Ludwig — Jahn — Oberschule — „Ober- 
schule mit Sportbetonung" Luckenwalde 

15.04.2014 
Die stellv. Schulleiterin nimmt bis zum Abschluss des Auswahlverfah- 
rens zur Besetzung der Stelle als Schulleiterin die Aufgaben als Schul- 
leiterin wahr. 

13 
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Anlage 4: 
Nicht endgültig besetzte Stellen als stellv. Schulleiterin oder stellv. Schulleiter, 
deren dauerhafte Besetzung vorgesehen ist (Stand: 1. August 2014) 

Schul- 
amt 

LK / 
Stadt 

Schule 
kommissarisch 
besetzt seit 

Erläuterungen 
Anzahl 
Bewerbungen 
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Grundschule „Bruno H. Bürger 01.08.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 6 vom 
21.06.2013 veröffentlicht. Von den ursprünglich 6 Bewerbern blieb 1 
Bewerberin übrig. Nach Anhörung der Bewerberin durch die Schul-
konferenz hat diese eine Neuausschreibung der Stelle gefordert. 

6 

Grundschule „Am Priesterweg" 01.08.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 6 vom 
21.06.2013 veröffentlicht. Vor der erneuten Ausschreibung der 
Stelle mangels Bewerbungen sind zwei Bewerbungen eingegangen. 
Das Auswahlverfahren läuft. 

2 

Waldstadt — Grundschule 01.08.2014 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 3 vom 
04.04.2014 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft und soll so 
schnell als möglich zum Abschluss gebracht werden. 

3 

Weidenhof — Grundschule 01.08.2014 
Die Ausschreibung der Stelle wird im nächsten Amtsblatt des MBJS 
veröffentlicht. Das Auswahlverfahren soll zügig durchgeführt wer- 
den. 

- 

Zeppelin — Grundschule 
frei seit 

14.10.2013 

Von den an der Schule tätigen Lehrkräften ist niemand bereit, die 
Aufgaben als stellv. Schulleiter/-in kommissarisch wahrzunehmen. 
Daher wurden die Aufgaben nach § 69 Abs. 3 S. 2 BbgSchulG an 
verschiedene Lehrkräfte verteilt. Die Ausschreibung der Stelle wur- 
de im Amtsblatt Nr. 9 vom 19.11.2013 veröffentlicht. Nach Anhö- 
rung der Bewerberin durch die Schulkonferenz wurde sie nicht als 
stellv. Schulleiterin vorgeschlagen. Das StSchA hat das Verfahren 
zum Abweichen vom Vorschlag der Schulkonferenz eingeleitet, 
woraufhin die Schulkonferenz die Neuausschreibung der Stelle 
beschloss. Vorgang wird derzeit im MBJS geprüft. 

Comenius — Schule — Schule mit dem sonderpäda- 
gogischen Förderschwerpunkt „geistige Entwick- 
lung" 

01.08.2013 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 6 vom 
21.06.2013 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft und soll so 
schnell als möglich zum Abschluss gebracht werden. 

2 

Montessori — Oberschule mit Primarstufe 01.08.2014 Das Amt als Konrektor steht erst ab einer Schülerzahl von mehr als 2 
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Anzahl 
Bewerbungen 

180 Schülerinnen und Schülern in der Sek. I zur Verfügung. Die 
Voraussetzungen zur Besetzung dieser Stelle liegen seit dem 
01.08.2014 vor. Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt 
Nr. 3 vom 04.04.2014 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft 
und soll so schnell als möglich zum Abschluss gebracht werden. 

Br
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HVL 

Grundschule Am Dachsberg Premnitz 01.09.2013 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 
19.11.2013 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft und steht 
kurz vor dem Abschluss. 

1 

— 	— Vicco 	von 	Bülow — Gymnasium Falkensee 01.08.2014 

Die bestellte stellv. SL dieser Schule wurde nach durchgeführtem 
Auswahlverfahren zur Besetzung der Stelle als SL zum 01.08.2014 
als SL ernannt. Die Ausschreibung der Stelle als stellv. SL wird 
umgehend erfolgen. 

PM 

Diesterweg — Grundschule Beelitz 01.03.2010 

Es war die Zusammenlegung dieser Schule mit der Solar—
Oberschule Beelitz beabsichtigt. Nachdem diese verworfen wurde, 
wurde die Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt Nr. 3 vom 
04.04.2014 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren zur Besetzung der 
Stelle als stellv. SL läuft derzeit noch, soll aber so schnell als mög- 
lich zum Abschluss kommen. 

1 

Eigenherd — Europa — Schule Kleinmachnow 01.08.2014 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 3 vom 
04.04.2014 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft. 

2 

„Grundschule am Kiefernwald" Wildenbruch 05.03.2014 
Die stellv. Schulleiterin hat um Abberufung von der Funktion gebe- 
ten. Die Ausschreibung der Stellen wird demnächst erfolgen. 

Cott- 
bus 

OSL Paul — Fahlisch — Gymnasium Lübbenau 01.08.2014 
Stelle bis 31.07.2016 gesperrt wegen Sabbatical des stellv. SL. Die 
Veröffentlichung der Ausschreibung der Stelle zur Besetzung zum 
01.08.2016 ist im Amtsblatt Nr. 9 vom 19,06.2014 bereits erfolgt. 

- 

Ebers 
walde 

BAR Oberschule mit Grundschule Schwanebeck 
01 . 	2014 08. 

Diese Schule wurde in Zusammenlegung der Grundschule und 
Oberschule zum 01.08.2014 neu errichtet. Die Ausschreibung der 
Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 19.06.2014 veröffentlicht. 

1 

Fr
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t  
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de
r)  

MOL 
Hegermühlen — Grundschule Strausberg 01.03.2014 

Die stellv. SL hat sich im Verfahren um die Stelle als SL durchge- 
setzt und wurde zur Schulleiterin auf Probe ernannt. Die Ausschrei- 
bung der Stelle als stellv. SL wird in Kürze erfolgen. 

- 

Oderbruch — Oberschule Neutrebbin 01.04.2012 Wegen der Langzeiterkrankung des nunmehr in den Ruhestand - 	_ _ 
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besetzt seit 

Erläuterungen 
Anzahl 
Bewerbungen 

versetzten SL, wurde die Stelle kommissarisch mit der stellv. SL. 
und infolge die Stelle als stellv. SL kommissarisch mit einer LK 
besetzt. Die Ausschreibung der Stelle kann erst nach Abschluss 
des Verfahrens zur Besetzung der SL-Stelle erfolgen. 

Fr
an

kf
ur

t  (
O

de
r)  

MOL 

Letschiner — Schule — Grund- und Oberschule mit 
Ganztag - 

Diese Schule führt jeweils weniger als 180 Schülerinnen und Schü-
ler in der Primarstufe und in der Sek. I, sodass bislang die Stelle 
nicht zur Verfügung stand. Durch die Änderung des BbgBesG be-
steht nunmehr die Möglichkeit, die Stelle als stellv. Schulleiter/-in 
besetzen zu können, wenn die Schülerzahlen der Schule insgesamt 
180 übersteigen. Eine entsprechende Stelle wird ab 01.08.2014 zur 
Verfügung stehen. Die Ausschreibung der Stelle wird nach Anhö-
rung des Schulträgers in Kürze erfolgen. 

.. 
 

Schule mit dem sonderpädagogischen Förder- 
schwer-punkt „geistige Entwicklung" am Wald in 
Vierlinden, OT Worin 

01.08.2009 

Das Amt als Konrektor steht bei einer Schülerzahl von mehr als 45 
Schülerinnen und Schülern zur Verfügung. Die Schülerzahlenent-
wicklung war unklar. Im Schuljahr 2013/14 führte diese Schule 
wieder nur 46 Schüler. Derzeit wird gemeinsam mit dem Schulträ-
ger geprüft, ob die Stelle ausgeschrieben werden kann. 

- 

LOS 

Grundschule an der Stadtmauer Beeskow 01.08.2009 

Nach Abschluss des Verfahrens zur Besetzung der Stelle als Schul-
leiter/-in, auf die sich die stellv. Schulleiterin beworben hatte, wurde 
die Ausschreibung der Stelle als stellv. Schulleiter/-in im Amtsblatt 
Nr. 9 vom 19.11.2013 veröffentlicht. Die schulaufsichtliche Bestäti- 
gung der Bewerberin ist mit Schreiben des MBJS vom 17.06.2014 
erfolgt. Die Anhörung der Bewerberin vor der Schulkonferenz wird 
zeitnah nach Beginn des neuen Schuljahres stattfinden, sodass mit 
der Besetzung der Stelle zum 01.09.2014 zu rechnen ist. 

1 

Sonnengrundschule Fürstenwalde 01.09.2009 

Nach Abschluss des Verfahrens zur Besetzung der Stelle als Schul-
leiter/-in (stellv. Schulleiterin hatte sich ebenfalls beworben), wurde 
die Ausschreibung der Stelle als stellv. Schulleiter/-in im Amtsblatt 
Nr. 5 vom 24.05.2013 veröffentlicht. Da der Bewerber seine Bewer- 
bung zurückzog, wurde die Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt 
Nr. 9 vom 19.11.2013 erneut veröffentlicht. Die Anhörung der Be-
werberin vor der Schulkonferenz wird zeitnah nach Beginn des 
neuen Schuljahres erfolgen, sodass mit der Besetzung der Stelle 

(1) 1 
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zum 01.09.2014 zu rechnen ist. 

Albert — Schweitzer — Oberschule Beeskow 25.02.2014 
Der stellv. Schulleiter hat um Abberufung von der Funktion gebeten. 
Die Ausschreibung der Stelle wird demnächst erfolgen. 

Pe
rle

be
rg

  

OHV 

Libertasschule Löwenberg Grund- und Oberschule 
01.08.2012 

Das Amt als Oberschulkonrektor steht erst bei einer Schülerzahl 
von mehr als 180 Schülerinnen und Schülern in der Sek. I zur Ver-
fügung. Seit dem 01.08.2012 führte diese Schule erstmals wieder 
mehr als 180 Schülerinnen und Schüler in der Sek. I, sodass die 
Stelle Amtsblatt Nr. 3 vom 28.03.2013 ausgeschrieben wurde. Das 
Verfahren wurde noch nicht eröffnet, da mittlerweile wieder die 
dauerhafte Schülerzahl von mehr als 180 in der Sekundarstufe I 
gefährdet ist. Die weitere Entwicklung bleibt abzuwarten. 

1 

Marie — Curie — Gymnasium Hohen Neuendorf 01.08.2014 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 
19.11.2013 veröffentlicht. Das Auswahlverfahren läuft und soll so 
schnell als möglich zum Abschluss gebracht werden. 

8 

Louise — Henriette — Gymnasium Oranienburg 01.08.2014 Die Ausschreibung der Stelle wird im nächsten Amtsblatt erfolgen. - 
Regenbogenschule Hennigsdorf — Schule mit dem 
sonderpädagogischen Förderschwerpunkt „geistige 
Entwicklung" 

01.08.2014 Die Ausschreibung der Stelle wird im nächsten Amtsblatt erfolgen. - 

OPR 

Waldring — Grundschule Wittstock 01.08.2012 
Die dauerhafte Besetzung der Stelle mit einer Beschäftigten mit 
Verwendungsanspruch wird derzeit geprüft und soll zeitnah umge- 
setzt werden. Ansonsten wird die Stelle ausgeschrieben. 

- 

Johann-Heinrich-Pestalozzi-Schule Neuruppin — 
Schule mit dem sonderpädagogischen Förder- 
schwerpunkt „Lernen" 

01.09.2010 

Das Amt als Konrektor steht bei einer Schülerzahl von mehr als 90 
Schülerinnen und Schülern zur Verfügung. Der Schulstandort war 
nicht sicher. Nachdem prognostiziert worden ist, dass diese Schule 
mittelfristig erhalten bleibt, wurde die Ausschreibung der Stelle im 
Amtsblatt Nr. 1 vom 31.01.2014 veröffentlicht. Das Verfahren läuft 
und soll so schnell als möglich beendet werden. 

1 

PR Grundschule Karstädt 01.08.2013 

Das Amt als Konrektor steht ab einer Schülerzahl von mehr als 180 
Schülerinnen und Schülern zur Verfügung. Die Schule führt erst- 
mals seit dem Schuljahr 2013114 mehr als 180 Schüler, sodass die 
Ausschreibung der Stelle im Amtsblatt Nr. 5 vom 24.05.2013 veröf-
fentlicht wurde. Wegen der Langzeiterkrankung der Schulrätin wur-
de das Verfahren nicht eröffnet. Die nunmehr für diese Schule zu- 

1 
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ständige Schulrätin wird das Verfahren übernehmen und es so 
schnell als mö•lich zum Abschluss brin S en. 
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PR 

Grundschule „Geschwister Scholl" Meyenburg 01.08.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 6 vom 
21.06.2013 veröffentlicht Wegen der Langzeiterkrankung der 
Schulrätin wurde das Verfahren nicht eröffnet. Die nunmehr für 
diese Schule zuständige Schulrätin wird das Verfahren übernehmen 
und es so schnell als möglich zum Abschluss bringen. 

2 

Oberschule mit Grundschule Glöwen 01.08.2014 

Diese Schule führt jeweils weniger als 180 Schülerinnen und Schü-
ler in der Primarstufe und in der Sek. l, sodass bislang die Stelle 
nicht zur Verfügung stand. Durch die Änderung des BbgBesG be- 
steht nunmehr die Möglichkeit, in diesen Fällen die Stelle besetzen  
zu können, wenn die Schülerzahlen der Schule insgesamt 180 
Schülerinnen und Schüler übersteigen. Eine entsprechende Stelle 
wird ab 01.08.2014 zur Verfügung stehen. Die Ausschreibung der 
Stelle wird nach Anhörung des Schulträgers in Kürze erfolgen. 

Oberstufenzentrum Prignitz in Wittenberge 01.09.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 9 vom 
19.11.2013 veröffentlicht. Das Verfahren steht kurz vor dem Ab-
schluss. Die Anhörung des Bewerbers vor der Schulkonferenz wird 
zeitnah nach Beginn des Schuljahres erfolgen, sodass mit der Be-
setzung der Stelle spätestens zum 01.10.2014 zu rechnen ist. 

1 
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LDS 
Schule am Sonnenhof — Schule mit dem sonderpä- 
da-gogischen Förderschwerpunkt „geistige Entwick- 
lung" Mittenwalde 

01.05.2013 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 3 vom 
28.03.2013 veröffentlicht. Die schulaufsichtliche Bestätigung der 
Bewerberin ist mit Schreiben des MBJS vom 17.06.2014 erfolgt. Die 
Anhörung der Bewerberin vor der Schulkonferenz wird zeitnah nach 
Beginn des neuen Schuljahres erfolgen, sodass mit der Besetzung 
der Stelle zum 01.10.2014 zu rechnen ist. 

1 
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TF 

Oberschule „Herbert Tschäpe" Blankenfelde - 
Mahlow 

01.08.2014 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 8 vorn 
16.05.2014 veröffentlicht. Bislang liegen keine Bewerbungen vor. 
Die erneute Ausschreibung der Stelle wird vorbereitet. 

0 

Schule am Wald — Schule mit dem sonderpädago- 
gischen Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung" 
Ludwigsfelde/OT Groß Schulzendorf 

01.02.2010 

Die Ausschreibung der Stelle wurde im Amtsblatt Nr. 1 vorn 
10.02.2011 veröffentlicht, Die Bewerberin hat sich jedoch auch auf 
eine Stelle als Schulleiter/-in dieser Schule beworben und sich in 
diesem Verfahren durchgesetzt. Die erneute Ausschreibung der 
Stelle erfolgte im Amtsblatt Nr. 9 vom 19.11.2013. Es lag eine Be- 
werbung vor. Die Bewerberin zog ihre Bewerbung jedoch am 
10.05.2014 zurück, sodass die Ausschreibung der Stelle erneut 
erfolgen muss. 

(1) 
1, 0 
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